

资本力量搭台！河南“专精特新”企业走进北交所

初夏时节,生机勃勃,资本力量再启新程。5月25日,郑州高新区33家拟上市公司及投资机构来到北京证券交易所,共同参与和见证资本力量“1+6”系列活动之“走进北交所·打造小巨人”,共谋资本市场新机遇。

据了解,这是资本力量“1+6”系列活动自启动以来首次携中原企业亮相北京。记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭 张晓飞 文/图

立足新起点

高新“资本力量”问道北交所,共谋发展新机遇

5月25日,一场关于资本的论坛在北交所大楼举行。现场有来自北交所的专家,国内知名投资机构的负责人,河南省政府、郑州市政府、郑州高新区的相关领导和豫企代表。

据介绍,为助推郑州高新区更多的中小企业赴北交所上市融资,由河南证监局、郑州市人民政府指导,郑州高新区管委会、郑州市金融工作局、郑州市工业和信息化局主办,资本力量平台承办的“走进北交所·打造小巨人”活动当天在北京证券交易所举行。

本次资本力量“1+6”系列活动走进北京意义重大,旨在博采首都的先进经验,为河南企业开阔思路,赋能中原经济发展。活动包含上市培训、项目路演、拟上市公司战略配售座谈、一线投资机构考察等精彩环节,邀请知名专家、投资大咖、企业家、政府领导等会聚一堂,深入探讨、互动交流,促进产业、科技与资本市场的良性循环。

河南证监局党委委员、副局长李保成在与北京证券交易所市场发展部总监黄磊座谈时表示,目前,北交所河南上市企业有11家,数量居全国第六位、中部六省第一位。

“在郑州市的5家北交所上市企业中,有2家来自郑州高新区。”李保成说,郑州高新区具有良好的科技创新环境和完善的资本市场服

务体系,在资本市场方面走在了全省前列。真诚欢迎北交所的专家到河南走访调研,助力更多河南“专精特新”企业登陆北交所。

郑州市人民政府副秘书长张向奥在活动现场表示,长期以来,郑州市高度重视资本市场建设,尤其把企业上市作为做大做强做优资本市场、支撑实体经济发展的关键一环,综合采取了实施企业上市“千企展翼”行动计划、拓宽企业上市“绿色通道”、建立“五个一”推进机制、构建“五个一批”梯次上市格局等一系列重要举措,企业上市支持政策更加完备、服务体系更加健全、支撑环境更加优化、市场规模持续扩大。

张向奥指出,下一步,郑州市也将致力于打造一流营商环境,引导全市上市后备企业、新三板企业、“专精特新”企业等紧抓北交所上市机遇,为郑州市资本市场建设贡献力量。

郑州高新区党工委副书记、管委会主任郭程明表示,今天是北交所的座上宾,他日将成为北交所的敲钟人。本次活动旨在搭建郑州高新区上市后备企业与北交所沟通的桥梁,为企业在北交所上市答疑解惑,规范企业法务、财务、业务,推动企业抢抓北交所上市机遇,促进更多创新型企业迈入资本市场,助力区域经济高质量发展。



培训现场

把握新机遇

聚焦战略配售,赋能中原经济高质量发展

作为促进新旧动能转换的“发动机”、推动经济结构优化的“助推器”、优化资源配置的“催化剂”和服务实体经济发展的“生力军”,资本可谓立业之本、活力之源。

那么,河南企业该如何把握资本市场的发展机遇呢?

为了进一步促进资本与产业融合,赋能实体经济发展,本次活动期间还特别组织了“拟上市公司战略配售座谈会”,让企业与投资机构面对面交流。

战略配售是“向战略投资者定向配售”的简称,它以锁定股票为代价获得新股的优先购买权,并赢得大多数其他投资者所没有的投资机会。首次公开发行股票

票数量超过4亿股的,允许向战略投资者配售股票,并规定战略投资者不得参与网下询价,并承诺配售股票的持有期限不少于12个月。

活动现场,金长川资本、指南基金、磊鑫资本、允泰资本、晨鸣资产、中信建投资本、复兴创富等投资机构相关负责人出席,与来自河南的“专精特新”企业面对面交流,并“把脉诊断”企业近况。

值得注意的是,此次出席的不少投资机构在北交所中小企业投资领域都有着较为丰富的经验。如金长川资本已经参投了34家北交所企业,指南基金是国内少数长期专注于新三板的投资基金,磊

鑫资本也服务过上百家新三板公司和创业企业。

河南资本市场高地郑州高新区,积极把握资本市场发展趋势,倾力打造高峰论坛+项目融资路演的资本力量“1+6”系列活动,有效促进了资本与产业融合、实体经济发展,得到社会各界的赞誉。

据了解,资本力量“1+6”系列活动自2015年发起至今,累计现场参加人数8165人,累计网上观看直播人数945.2万人次,累计吸引投资16.59亿元,机构累计参与人数3151人,在区域经济发展、地方资本市场生态体系打造等方面发挥了重要作用。



培训现场,企业家听得专心致志



走进北交所的企业家合影

实现新突破

9家路演项目受投资机构青睐,拟融资3.45亿元

“我们是一家以智能传感器为核心,集智能仪器仪表、物联网平台、大数据交互融合应用等全产业链为一体的综合型高新技术企业,产品远销130多个国家和地区。本次项目路演计划融资5000万元。”河南省保时安电子科技有限公司相关负责人在项目路演时说。

作为“走进北交所·打造小巨人”资本力量“1+6”系列活动的重磅活动之一,北交所上市后备企业路演也于当日下午举行。经过组委会精心挑选的9个“专精特新”项目逐一登台“秀肌肉”,涉及智能传感器、汽车电子、新材料、大健康、信息技术、教育培训等领域,拟融资3.45亿元。

9个项目中,河南省保时安电子科技有限公司、郑州森鹏电子技术股份有限公司、郑州知立康信息科技有限公司、郑州千百视科技股份有限公司、郑州中软高科信息技术有限公司5个项目来自郑州高新区,充分体现出郑州高新区科技资源集聚的特点。

除了保时安之外,郑州森鹏电子技术股份有限公司主要从事商用车电控系统和数字系统软件一体化解决方案,主要服务于公交、环卫、搅拌车三个应用场景,本次路演计划融资6000万元;郑州知立康信息科技有限公司,主要从事基于大数据的智能影响诊断与辅助治

疗解决方案,该公司已在大数据分析领域深耕10年,拥有一批硬核科技成果和技术壁垒产品,本次路演计划融资2000万元;郑州千百视科技股份有限公司是一家集LED应用产品的研发、生产、销售、安装及售后为一体的高新技术企业,产品远销美国、加拿大、英国等100多个国家,本次路演计划融资3000万元;郑州中软高科信息技术有限公司主要从事多维身份识别与可信认证,该公司是第十一届全国少数民族传统体育运动会人脸识别合作伙伴,本次路演计划融资1000万元。

此外,来自三门峡的河南亿群环保科技有限公司计划融资1.2亿元;来自鹤壁的河南政企云计算有限公司计划融资5000万元;来自北京的路演企业北斗时空网联科技发展有限公司融资金额需要面议;来自深圳市的旭阳新能源科技有限公司计划融资500万元。

这些路演项目一经推出,就受到了投资机构的高度关注,部分项目已经初步达成投资意向,接下来将进入实质性落实阶段。

本次活动还安排有参观北京上市公司——完美世界控股集团有限公司,与企业举办闭门交流会等,并邀请相关专家就上市公司高质量发展、风险防范及应对、合规经营、财富管理、上下游并购、税务筹划等企业关心的问题进行交流答疑解惑。

开启新征程

郑州高新区全力打造科创金融服务体系

据介绍,郑州高新区成立于1988年,是河南省第一个开发区,是1991年国务院批准的第一批国家级高新区,是2016年国务院批准建设的郑洛新国家自主创新示范区核心区。经过30余年发展,郑州高新区已经成长为中国中部颇具竞争力的高新技术产业高地、河南资本市场高地。

为支持企业科技创新,打造股权为主的科创金融供需平台,助力郑州高新区千亿级世界一流高科技园区建设,郑州高新区打造了资本力量“1+6”系列活动,即一年一次高规格资本力量高峰论坛、6场常规项目资本路演以及其他多种形式的资本助推产业发展活动。2015年至今,资本力量“1+6”系列活动累计已举办高峰论坛8次,投资机构调研高新区企业600余家次,现场参加人数8742人,网上观看直播人数965万,投资机构参与3361家次,助推55家企业累计达成投资16.59亿元,有力地推动了郑州高新区产业创新发展。

在资本市场方面,经过多年发展,郑州高新区累计形成了21家主板上市公司,79家新三板企业,764家四板企业,44家省重点、87家市重点、200家区级上市后备企业,7300余家中原中小企业成长指数服务平台认证企业的多层次资本市场培育体系。

据介绍,目前,郑州市有2家北所在审企业,分别是来自郑州高新区的富耐克和畅想高科,有9家企业正在辅导或已经完成辅导,其中信源信息、中裕广恒、金苑种业、科益气体、油田科技等5家企业来自郑州高新区。同时,郑州高新区中钢制品、格威特、信安通信等企业还将通过直连机制在北交所上市。

展现新作为

专题培训干货满满,为高新插上腾飞的翅膀

作为“专精特新”企业上市融资的主阵地,北京证券交易所开市一年多来,为实体经济高质量发展注入了强劲动力。

原定报名的企业家是30名,实际到场的大概有70名,人数远超预期。此次“走进北交所·打造小巨人”活动也吸引了众多企业家报名参与,现场可谓人气满满。截至目前,北交所上市公司已近200家,合格投资者已有544万户,公募基金、私募基金等踊跃参与。全国拟申报北交所辅导备案企业近400家,市场呈现出蓬勃发展趋势。

为进一步抢抓资本市场深化改革和北交所扩容提质新机遇,推动河南省企业到新三板挂牌和北交所上市,活动邀请了北交所市场发展部高级经理王春升、北交所市场发展部执行经理马莹,分别就“北交所制度特色及企业发展机遇”“新三板挂牌条件及审核要点”主题开展北交所上市和新三板挂牌培训会。

在培训会上,王春升向企业负责人介绍了北交所的发展机遇和“新三板”建设成效,对与企业提出的问题进行了“一对一”解答,并对上市挂牌中应注意的事项进行了讲解说明。

王春升强调,企业要紧抓全面注册制改革机遇,强身内功,不断提升自身业务和产品的竞争力,加强与政府和中介机构的沟通对接,规范公司治理结构,早日实现上市目标。

为了更好地让企业了解全面注册制下新三板挂牌制度,马莹从“注册制下挂牌准入制度情况”“挂牌准入条件、案例解读”“挂牌同时发行制度解读”“挂牌准入流程及注意事项”等方面入手进行了全方面的介绍。

马莹详细解释了北京证券交易所的特色以及发行上市制度中的财务条件标准,并对上市案例进行专业剖析。她希望通过这次培训,能让企业负责人有所思考、有所收获,对企业的未来规划有所启发。